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단원 Ⅰ. 수와 식의 계산    1. 유리수와 순환소수

과제  1. 순환소수의 뜻을 알고, 유리수와 순환소수의 관계를 이해한다.

중단원 종합 문제 I- 1

2학년 ( )반   ( )번   이름:

기본

다음 중 순환마디를 옳게 나타낸 것은?

① 0.8333y  33 

② 0.545454y  45 

③ 0.15909090y  90 

④ 0.273273273y  2732 

⑤ 5.714285714285714285y  571428 

01. 

다음 중 순환소수의 표현으로 옳지 않은 것을 모두 고

르면? (정답 2개)

① 0.5333y=0.5H3

② 1.212121y=H1.H2

③ 0.707070y=0.H7H0

④ 3.162162162y=3.H1H6H2

⑤ 2.472472472y=2.H47H2 

02. 

;7!;과 ;5$; 사이의 정수가 아닌 유리수 중 분모가 35이

고, 유한소수로 나타낼 수 있는 모든 분수의 개수는?

① 1	 ② 2		  ③ 3 

④ 4	 ⑤ 5

06. 

분수 ;18A0;를 소수로 나타내면 유한소수가 되고, 기약

분수로 나타내면 ;b&;이 된다. a, b가 100 이하의 자연수

일 때, a+b의 값을 구하시오.

07. 

두 분수 ;1Á1»4;, ;1£6»5;에 어떤 자연수 a를 곱하여 소수로 

나타내면 두 수 모두 유한소수가 될 때, 이를 만족시키

는 a의 값 중 가장 작은 수를 구하시오.

08. 

다음 순환소수를 x라 하고 분수로 나타낼 때, 사용할 수 

있는 식을 찾아 각각 연결하시오.

⑴ 0.H56H7•	  	 •1000x-10x

⑵ 3.2H4H5•	  	 •1000x-100x

⑶ 5.43H1•	  	 •1000x-x

04. 

실력

분수 ;1ª3;를 소수로 나타낼 때, 소수점 아래 100번째 자

리까지의 숫자 중 8이 나오는 횟수는?

① 16번	 ② 17번		 ③ 18번

④ 19번	 ⑤ 20번

05. 

다음 보기 중에서 유한소수로 나타낼 수 있는 것을 모

두 고르시오.
03. 

ㄱ. 
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보기
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126   I. 수와 식의 계산

순환소수 1.2H3에 자연수 a를 곱하면 그 결과는 유한소

수가 된다고 한다. 다음 중 a의 값이 될 수 없는 수는?

① 3 	 ② 5		  ③ 6

④ 9 	 ⑤ 12 

10.

어떤 기약분수를 순환소수로 나타내는데 수현이는 분

모를 잘못 보고 0.34H5로 나타내고, 기우는 분자를 잘못 

보고 0.H8H4로 나타내었다. 처음의 기약분수를 순환소수

로 나타내시오. 

13.

;7#;의 소수점 아래 100번째 자리의 숫자를 구하시오.14.

;2°4;와 ;7°0;에 a를 곱하면 모두 유한소수로 나타낼 수 

있다고 할 때, 100보다 작은 자연수 a의 값을 모두 구

하시오.

15.

심화

x에 대한 일차방정식 18x-1=7a의 해를 소수로 나

타내면 유한소수가 된다. 이때 가장 작은 자연수 a의 

값을 구하시오. 

12.
다음은 순환소수 5.2H3H4를 분수로 나타내는 과정이다. 

㈎`~`㈒에 들어갈 알맞은 수를 구하시오.

09. 

x=5.2H3H4라고 하면

x=5.2343434y			   yy ①

①의 양변에 ㈎ , ㈏ 을 각각 곱하면

㈎ `x=5234.343434y		 yy ②

㈏ `x=52.343434y			  yy ③

②-③을 하면 ㈐ `x= ㈑

따라서 x= ㈒

다음 보기 중에서 옳지 않은 것을 모두 고르시오.11. 

ㄱ.	순환소수는 유리수이다.

ㄴ.	�유한소수로 나타낼 수 없는 유리수는 모두 순

환소수로 나타낼 수 있다.

ㄷ.	�순환소수 중에는 분수로 나타낼 수 없는 수도 

있다.

ㄹ.	모든 무한소수는 유리수가 아니다.

ㅁ.	�정수가 아닌 유리수는 유한소수 또는 순환소수

로 나타낼 수 있다.

보기
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중단원 종합 문제 Ⅰ-� 1
Ⅰ.� 수와 식의 계산

답 모아보기>>

01. ③ 02. ②, ④ 03. ㄴ, ㄷ, ㅁ

04. ⑴  ⑵  ⑶ 

05. ② 06. ③ 07.  08. 

09. ㈎   ㈏   ㈐   ㈑   ㈒ 


10. ② 11. ㄷ, ㄹ 12.  13.  14. 

15.  , , 




